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Esaminerò anche quésta fra le tante questioni 
che mi sono proposte. 

PRESIDENTE. Non essendovi altra opposizione pongo 
ai voti il capitolo 5. 

Corpi di truppa dell'esercito' permanente lire 
71,092,472 per la- competenza del 1878; lire 
1,327,183 59 per ! residui del 1877 ed anni prece-
denti; lire 71,219,655 59 per previsione dei paga-
menti del 1878. 

(È approvato.) 

mmmm D'INTERROGAZIONI BEI DEPUTATI PLUTEO AGO-

STINO, TOALDI, MURATORI E BONGHI AL MINISTRO BEL-

• , L'INTERNO, BEL DEPUTATO OHODEI AL MINISTRO DI 

GRAZIA E GIUSTIZIA, DEI DEPUTATI CAVALLOTTI. BER-

TAN1 AGOSTINO, MICELI ED ALTRI AL PRESIDENTE. DEL 

- CONSIGLIO REGGENTE IL MINISTERO PER GLI AFFARI 

ESTERI, E DEL DEPUTATO DI MUCINA AL MINISTRO 

PER LA GUERRA» 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro dell'interno, do lettura di alcune domande d'in-
terrogazione a lui rivolte. 

« Intendo interrogare il ministro dell'interno sui 
furti campestri. 

« Fiutino Agostino. » 
« II sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro dell'interno sulla differenza di trattamento 
che hanno alcune provincie del regno riguardo le com-
petenze passive di spedalità per ammalati poveri. 

« Toaldi. r 

« 11 sottoscritto domanda d'interrogare il signor 
ministro dell'interno sulle condizioni di Firenze in 
seguito all'ultima notificazione del regio delegato. 

« Muratori. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 

dell'interno se sia vero che il Consiglio municipale 
di Rimini rifiuta di permettere il collocamento di 
una lapide a Vittorio Emanuele, se non si cancel-
lano da questa le parole « del popolo riminese. » 

« Bonghi. » 
Chiedo all'onorevole ministro dell'interno se e 

quando intende rispondere a queste interrogazioni. 
ZANARÉÉLLI, ministro per Vinterno. Quando sì di-

scuta il bilancio dell'interno. 
PRESIDENTE. Dunque domani. 
MURATORI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. È soddisfatto l'onorevole Muratori? 
MURATORI. Siccome la mia interrogazione ha un 

carattere di urgenza, io pregherei l'onorevole mini-
stro dell'interno a volerle accordare la precedenza. 
(.Rumori — Movimenti diversi) 

PRESIDENTE. Dunque ella rivolge preghiera alla 

Camera di accordare la precedenza sulle altre alla 
sua interrogazione... 

MURATORI. Perfettamente. 
PRESIDENTE. Io però debbo fare osservare, prima 

che la Camera deferisca a quest'invito, che vi sono 
già diciotto nostri colleghi che da più giorni aspet-
tano siano svolte altre interrogazioni, alle quali essi 
annettono di certo altrettanta importanza quanta 
ella ne annette alla sua. Per conseguenza, la pre-
gherei, Onorevole Muratori, di desistere, e, siccome 
domani potrà essere svolta anche la sua interroga-
zione, accettare che sia svolta dopo le altre in fine 
di seduta, piuttosto che in principio. 

MURATORI. Mi acquieto volontier! al consiglio da-
tomi dall'onorevole presidente; voleva solo osser-
vare che non può esservi interrogazione più urgente 
della mia. 

PRESIDENTE. È questione di apprezzamento. 
L'onorevole Toaldi è presente ? 
Voci No. y 
PRESIDENTE. L'onorevole Fiutino Agostino sì ac-

contenta ? 
FIUTINO AGOSTINO. Mi accontento. * 
PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi è presente ? 
Voci. No. 
PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini» 

stro dell'interno, lo prego anche di annunziare ai 
suoi colleghi degli esteri e della giustìzia tre altre 
domande di interrogazione che sono loro rivolte. 
(Rumori) 

Una è dell'onorevole Omodei, e suona così.: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

ministro di grazia e giustizia sul trattamento fatto 
a quei giovani impiegati in diversi uffici- giudiziari, 
che nell'agosto 1876 sostennero cor* esito felice l'e-
same di eleggibili ai posti di cancelleria. « 

Un'altra è del tenore seguente : 
« I sottoscritti chiedono interrogare l'onorevole 

presidente del Consiglio e reggente il Ministero de-
gli affari esteri intorno al progetto di 'memorandum 
anglo-russo teste pubblicato a Londra, in rapporto 
colla posizione per esso fatta nelle deliberazioni 
del Congresso di Berlino alle altre grandi potenze-
deliberanti; e dipendentemete anche intorno alle 
istruzioni del plenipotenziario italiano rispetto agli 
interessi della Grecia e degli altri Stati minori della 
penisola orientale e alla loro rappresentanza nel 
Congresso. » 

Sono firmati gli onorevoli : Cavallotti, Bertani 
Agostino, Miceli, Elia, Meyer, Marcora, Majocchi 
Gr. B., Basetti, Bovio, S&lemi-Oddo, Antongini, Pel-
legrino, Friscia, Maratíi, G-. Romano, Damiani, Ta-
maio, 


